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भाग 1 

1. बरोबर असेल तर T ि चूक असेल तर F वलहा. 

I a. जर मोठ्या सांखे्यचा िगग हा इतर दोन सांख्याांच्या िगाांच्या बेरजेइतका  

असेल तर त्याला पायथागोरसचे विकुट म्हितात. 

1 b. ज्या विकोिाच्या भुजाांची लाांबी अशा विकुटातील सांख्याांनी दशगिली जाते  

तो विकोि काटकोन विकोि असतो. 

2. बरोबर उत्तर वनिडा. 

जर (a, b, c) हे पायथागोरसचे विकुट आहे तर खालील पैकी कोिते बरोबर आहे? 

a) (ka, kb, kc) 

b) (ka, mb, nc) 

c) a + b + c = 0 

d) a = b = c = 0  

भाग 2 

3. पायथागोरस वसद्ाांताचे सूि पूिग करा. 

__________= (3)2 + (4)2 

भाग 3  

थोडक्यात उत्तरे वलहा. 

4. पायथागोरसच्या विकूटाची व्याख्या वलहा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

5. एक विकोि काटकोन विकोि असण्यासाठी कोित्या अटी असतात. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

6. (4, 5, 8) हे पायथागोरसचे विकूट आहे का? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

7. जर 36 ि 48 ह्या पायथागोरसच्या विकुटातील 2 लहान सांख्या आहेत तर वतसरी सांख्या कोिती? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

8. सिागत लहान पायथागोरसचे विकुट कुठले? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

भाग 4   

सविस्तर उत्तरे वलहा. 

9. (5, 12 ि 13) हे पायथागोरसचे विकुट आहे वसद् करा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

10. (7, 15, 17) पायथागोरसचे विकुट आहे का तपासून बघा. 

_________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 


